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平成 31 年 4 月 15 日 

会 期 

平成 31 年 4 月 15 日 

（会議日数 １日間） 



議事日程及び順序 

 

 １ 開会宣言  午後 3 時 44 分 

 

 ２ 開議宣告 

 

 ３ 会議録署名委員の指名 

 

 ４ 前回会議録の承認 

 

 ５ 報告事項 

 

 ６ 承認事項 

 

７ 議案審議 

 

 ８ 協議案審議 

 

９ 閉議宣告  午後 4 時 15 分 

 

記録 別紙のとおり 

 

 

上記会議の次第を記載し、その適正であることを承認し署名する。 

 

令和元年 5 月 28 日 

 

会議録署名委員 宮本 こずえ 

 



第２回 秩父別町教育委員会臨時会会議録 

 

平成 31 年 4 月 15 日（月曜日）  午後 3 時 44 分 

 

 

秩父別町教育委員会に召集 

出席 委 員 ４名 

梅 澤 大 観 

南   洋 子 

田 丸 政 彦 

宮 本 こずえ 

教育長 小 林 宏 明 

 

委員、教育長及び傍聴人を除く外議場に出席した者 

 教育課長  笹 木 雄 介 

 主幹    川 尻 智 志 

 主幹    大 山 達 美 

 主査    川 端 恵美子 

 

会議録を作成する職員 

 主査    川 端 恵美子 

 



午後 3 時 44 分  開会宣言 

〇小林教育長 

定刻より若干早めですが皆様お集まりですので、只今より平成 31年第２回

秩父別町教育委員会臨時会を開催いたします。 

まず始めに委員の皆様におかれましては、４月５日の小学校並びに中学校

の入学式にご臨席を賜りありがとうございました。子ども達も多くの方から

祝福を受け、小学生は元気いっぱいの笑顔で、中学生は少し緊張した面持ち

の中にも堂々とした立派な態度で式に臨んでおりました。これから学校に少

しずつ慣れ日一日と成長する姿を見るのがとても楽しみであります。今後は

小中学校の先生方に期待したいところであります。 

また、４月 10日には岩見沢市で開催されました空知管内町教育委員会連絡

協議会総会と空知管内市町教育委員会教育委員会議に出席いただきました梅

澤職務代理にはお忙しい中本当にありがとうございました。また、更に職務

代理には今年度管内町教委連の監事と、道の町村教委連の評議員という２つ

の大役をお引き受けいただきまして重ねてお礼申し上げます。ありがとうご

ざいました。 

さて、今回の臨時会では学校運営協議会、いわゆるコミュニティ・スクー

ルの導入に当たり教育委員会規則の制定や教育関係予算の補正要求について

ご審議いただくことになっております。どうかよろしくお願いいたします。 

 

日程番号１番 会議録署名委員の指名について 

〇小林教育長 

日程番号１番、会議録署名委員の指名についてお願いいたします。 

〇笹木教育課長 

はい、４番宮本委員を指名します。 

〇小林教育長 

  よろしくお願いいたします。 

 

日程番号２番 前回会議録の承認 

〇小林教育長 

日程番号２番、前回会議録の承認についてお願いします。 

〇田丸委員 

  先ほど前回会議録の確認をさせていただきました。適正に処理されており

ましたので署名したことを報告申し上げます。 

〇小林教育長 

  ありがとうございます。 



日程番号３番 報告事項 

〇小林教育長 

日程番号３番、報告事項について、１番町内校長会を私からご報告します。 

  ４月２日に町内校長会議が行われましたが、新たに妹背牛中学校から小熊

校長先生をお迎えし今年度第１回の会合を持つことができました。まだ子ど

も達が登校する前でしたが両校長先生から一応大きな事故もなく新学期を迎

えられそうだという話がありました。実際に４月５日の入学式、始業式では

やはり特に大きな怪我、事故もなく無事新学期を迎えたというお話をされて

おりました。あと、委員会からは教育行政執行方針についてとコミュニティ・

スクールの導入についてのお話をさせていただきました。私からは以上です。 

 

〇小林教育長 

  次に２番目教育長会議等について、笹木課長、報告願います。 

〇笹木教育課長 

４月 10日空知管内市町教育委員会教育長会議等が行われております。 

以上です。 

 

〇小林教育長 

  次に、３番町議会関係ついて、笹木課長、報告願います。 

〇笹木教育課長 

  ４月１日開催の第３回町議会臨時会について報告いたします。 

  今回は選挙後初の議会であることから議長及び副議長などの選挙が行われ、

議長に寺迫公裕氏、副議長に大野敬氏、総務経済常任委員長に藤岡弘文氏、

議会運営委員会委員長に早川正剛氏など全部で９つの選挙が行われておりま

す。 

町長からの行政報告では、寄付採納として神薮前町長より幼児用絵本や童

画、児童書の購入に役立てて欲しいとの思いから２００万円の寄付があり、

町長は図書館にて関係図書などの整備を進める旨報告しております。 

議案は全部で４本で、平成 31年度の一般会計の補正予算、人事案件として

監査委員の選任同意として岡崎稔氏選任の同意と神薮武様を名誉町民とする

推戴同意を含め全議案が可決されております。 

以上、議会関係の報告とさせていただきます。 

 

〇小林教育長 

  はい、４番（１）行事関係についてお願いします。 

〇笹木教育課長 



（別紙に記載のとおり説明） 

 

〇小林教育長 

はい、次に（２）平成 30年度秩父別町社会教育・体育事業実施報告及び各

施設の入場者数について報告願います。 

〇大山主幹 

  （平成 30年度秩父別町社会教育・体育事業実施報告について別紙資料によ

り説明） 

〇川尻主幹 

  （平成 30年度各施設の入場者数について別紙資料により説明） 

〇小林教育長 

はい、何かありますか。 

 ― 声なし ― 

 

日程番号４番 承認第 1 号 専決処分の承認を求めることについて「秩父別町

立学校職員等の自家用車の公用使用に関する要項の一部改正について」 

〇小林教育長 

次に、日程番号４番、承認第１号、専決処分の承認を求めることについて

「秩父別町立学校職員等の自家用車の公用使用に関する要項の一部改正につ

いて」を説明願います。 

〇笹木教育課長 

資料をめくっていただいて新旧対照表をご覧ください。内容といたしまし

ては道の規定に則り改正するものでございますが、教職員の酒気帯び等の運

転防止をし、更には車両を使った通勤等での管理意識の啓発を促す等服務規

律の徹底を促すものでございます。また、次をめくっていただきまして、様

式を改正するものでございます。以上ご審議の上ご承認くださいますようよ

ろしくお願いいたします。 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がございましたが、本件は専決事項でありますので委

員の皆様からご異議がなければ承認とさせていただきますがいかがでしょう

か。 

― 「異議なし」の声あり ― 

〇小林教育長 

ありがとうございます。承認といたします。 

 

日程番号５番 承認第 2 号 専決処分の承認を求めることについて「秩父別町



社会教育委員の委嘱について」 

〇小林教育長 

次に、日程番号５番、承認第 2 号 専決処分の承認を求めることについて

「秩父別町社会教育委員の委嘱について」を説明願います。 

〇笹木教育課長 

秩父別町社会教育委員の委嘱について次の者を委嘱する。氏名を上杉晃弘、

委嘱年月日は平成 31 年４月１日、任期は平成 31 年４月１日より令和２年５

月 31日までとするものでございます。こちらは中学校の中島校長が社会教育

委員として前任を務めておられましたが、人事異動により転出となっている

ことから小学校の上杉校長にこちらの職を依頼するものでございます。ご審

議の上ご承認くださいますようよろしくお願いいたします。 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がありましたが、本件も専決事項でありますので、委

員の皆様からご異議がなければ承認とさせていただきますがいかがでしょう

か。 

― 「異議なし」の声あり ― 

〇小林教育長 

ありがとうございます。承認といたします。 

 

日程番号６番 議案第 6 号 秩父別町学校運営協議会規則の制定について 

〇小林教育長 

次に、日程番号６番、議案第６号、秩父別町学校運営協議会規則の制定に

ついて説明願います。 

〇笹木教育課長（別紙により説明） 

学校運営協議会規則の内容といたしましては、コミュニティ・スクールと

いうものに係わるものでございます。今後、秩父別町でコミュニティ・スク

ールを導入するに当たり、それを運営するものとしてこちらに定めたもので

ございます。内容といたしましては、現行の学校評議員制度というものがご

ざいますが、それぞれの学校評議員をコミュニティ・スクールの推進委員に

置き換え、そのままスライド的に導入するものでございます。よって新たな

委員を選任することなく、また、地域の皆さんも円滑にこの制度というもの

に移行できるような形を目指すものでございます。内容は１条から 20条まで

定めてございます。こちらの条項をそれぞれ読み上げることはしませんがお

目通しいただき決定いただけますようよろしくお願いいたします。 

〇小林教育長 

コミュニティ・スクール導入のお話は前に１度委員会でしたと思うのです



が、委員会としてはこういう規則を作って教育委員会規則の中に入れなくて

はならないのです。それで、この規則を持ってそういったような動きが実際

始まるということになっています。例えば、規則の一部分ですけど「第３条 

教育委員会は」と設置の事について書いてあるんですけども、その所管する

学校ごとに協議会を設置するものとするということで、当然教育委員会は小

学校・中学校別々に基本的に協議会を置きますが、ただ当町の場合は小中連

携の関係もありますし、そういった意味で言うと小中を一緒にして一つの協

議会を置き、そして全体会として全体をやった後に後段の方では小と中の部

会に分けて、その中でまた小学校・中学校それぞれのことについて協議をし

てもらうという形にさせてもらいました。それから、２ページ目の「第８条 

委員の任命」なんですけども、ここの（４）に学識経験者というのがあるん

ですけれど、どこのものにも入っているものですから外す訳にはいかないで

いたんですけれど、ただ各市町の状況等にもよりますし、そういった経験者

の方がいらっしゃれば随時そういう方に委員をお願いすることもありますが、

今の時点ではここの条項に学識経験者と入れていますけど、この辺は臨機応

変に学校とも相談しながら考えていきたいと思っております。それから、先

ほど課長から説明がありましたように学校評議員会というのがあり評議員の

方がおりますので、その方をそのままスライドさせるということになってお

りますので、その場合も学識経験者はおりませんので、そのあたりも矛盾し

ないような形でおきたいと思っております。それから「第 11条 委員の報酬」

とあるんですけども、ここも学校評議員の方についてはこれまでも報酬等が

出ておりませんので、協議会の委員についても報酬は無償とするということ

で入れさせてもらいました。よろしくお願いしたいと思います。 

只今説明がございましたが、ご意見ご質問等がありましたらお願いいたし

ます。 

― 声なし ― 

〇小林教育長 

無いようですので、議案第６号は可決とすることにご異議ございませんか。 

― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第６号は可決といたします。 

 

日程番号７番 議案第 7 号 平成 31 年度教育関係予算の補正要求について 

〇小林教育長 

次、日程番号７番、議案第７号、平成 31年度教育関係予算の補正要求につ

いて、事務局より説明願います。 



〇笹木教育課長 

今回補正するのは、歳入予算におきまして分担金及び負担金・負担金・教

育費負担金・学校給食費負担金を減額補正するものでございます。内容とい

たしましては、骨格予算として当初予算に計上させていただいたのは北空知

圏学校給食組合で定めた給食費のもので原価でございます。この度、澁谷新

町長により給食費に対しまして、従前で小学校 200 円、中学校 245 円という

ことで一部補助しておりましたことに倣いまして、本年度も政策として引き

続き給食費を小学校 200 円、中学校 245 円に引き下げ保護者負担の軽減を図

るということでございます。こちらの方ご審議の上ご決定いただけますよう

よろしくお願いいたします。 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がございました。ご意見ご質問等がありましたらお願

いいたします。 

― 声なし ― 

〇小林教育長 

無いようですので議案第７号は可決とすることにご異議ございませんか。 

― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第７号は可決といたします。 

 

日程番号８番 協議案 

〇小林教育長 

次に、日程番号８番、協議案について事務局より説明願います。 

〇笹木教育課長 

  １番次期委員会について。（教育委員会の日程を提案し、時期が近くなって

再度調整し連絡することとする） 

  ５月 27日（火曜日）午後３時 00分（仮決定） 

  （引き続き、２番その他、行事予定を記載のとおり説明） 

〇小林教育長 

それでは、全体を通して何かご質問等ございませんか。 

― 声なし ― 

〇小林教育長 

  はい、無いようですので平成 31年第２回秩父別町教育委員会臨時会を閉会

いたします。ありがとうございました。 

 

午後 4 時 15 分閉会 


